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TEST

Za polaganje testa iz predmeta: BIOLOGIJA

Odgovori na pitanja ¢e se priznati ako je zaokruZen jedan od ponudenih odgovora, plavom
hemijskom olovkom.

Precrtani odgovor, pa ponovo zaokruzen drugi ponudeni ili viSe odgovora obiljeZenih po jednom
pitanju NECE se razmatrati, priznati.

Test se sastoji od 30 pitanja.

Svaki taan odgovor nosi 1 poen.

Ukupan broj poena na testu je 30.

Ocjenjivanje se vr$i na osnovu broja ta&nih odgovora i dobijenih poena za taéne odgovore, utvrdene
prema sledecoj skali:

Odli¢an (5) Vrlodobar (4) Dobar (3) Dovoljan (2) Nedovoljan (1)

Broj ta¢nih

28-30 24-27 20-23 16-19 0-15
odgovora
Broj osvojenih 28-30 24.27 20-23 16-19 0-15
poena

Ocjena nedovoljan (1) je eliminatorna iz kvalifikacionog postupka za upis.

1. ZaokruZi netaénu tvrdnju:
a. nemaju svi proteini kvartarnu strukturu
alanin je esencijalna aminokiselina
c. kinoa je bogat izvor proteina
d. &vrstinu vezivnom tkivu daje kolagen

2. Ulogu u sinteti¢kim procesima celije imaju:
a. lizozomi, ribozomi, endoplazmati¢ni retikulum
ribozomi, endoplazmati¢ni retikulum, GoldzZijev aparat
c¢. endoplazmatiéni retikulum, GoldZijev aparat, vakuola
d. endoplazmatiéni retikulum, GoldZijev aparat, lizozomi

3. Fagocitnim éelijama pripadaju:
a. neutrofili i mastociti
b. mastociti i makrofagi
c. mastociti i antitijela

neutrofili i makrofagi



4, Zaokuzi taénu tvrdnju:
a. virusi sinteti§u ATP u citoplazmi domaéina
b. svaki virus sadrzi DNK, a samo neki i RNK
c. virusi pripadaju protistima
virusi koriste mehanizme domagéina kako bi se umnozili

5. Sta pokreée ATP sintazu da sintetiSe ATP iz ADP-a i neorganskog fosfata?

a. fosforilacija
@ gradijent protona
¢. transport elektrona
d. redukcija NAD* u NADH

&

Na vecu Evrstocu celijske membrane utice:
a. fosfofolipid
b. kutin
(c) holesterol
d. suberin

7. Uzruénik sifilisa je:

a. virus

@ gram negativna bakterija
c. ameba :
d. arhea

8. ZaokruZzi netaénu tvrdnju koja se odnosi na éelijsko disanje:
a. supstrat disanja su $eceri, masti i proteini
b. proces glikolize se obavlja u citosolu i u plastidima
u pripremnoj fazi energetski nivo supstrata se smanjuje
d. krajnji akceptor elektrona je kiseonik

9. Zaokruzi netatnu tvrdnju:
@ plazmidi su linearni hromozomi bakterija
b. toksin Microcystis aeruginosa- e uzrokuje odumiranje éelija jetre
90% poznatih bakterija su patogene
((?) streptomicin sprje€ava sintezu mureina u éelijskom zidu

10. U pripremnoj fazi éelijskog disanja dolazi do hidrolize ATP-a. Sto se dogada s molekulom
glukoze tokom ovog koraka?
a. glukoza se defosforilise
b. glukoza se cijepa na dva molekula gliceraldehid-3-fosfata
glukoza se fosforilise
d. glukoza se cijepa na dva molekula piruvata

11. G-proteini pripadaju:
a. strukturnim proteinima
@ signalnim proteinima
c. enzimima
d. odbrambenim proteinima



12. U jajniku se vr3i:

2. Sazrijevanje folikula, luenje steroidnih hormona i sazrijevanje oocita do ootida
Sazrijevanje folikula, sazrijevanje jajne Gelije do II oocite i lu¢enje steroidnih
hormona

c. Sazrijevanje Sertolijevih Celija, luCenje steroidnih hormona i sazrijevanje oocita do I
oocita

d. Ni jedan odgovor nije sasvim taCan

13. ZaokruZiti taénu re¢enicu:
-@ Dvoglavi i troglavi misié ruke Sovjeka imaju antagonisti¢ko (suprotno) dejstvo
b. Kod &ovijeka se dvoglavi misi¢ nalazi sa zadnje strane nadlaktice
¢. Troglavi mi§i¢ svojom kontrakcijom omoguéava savijanje ruke
d. Dvoglavi i troglavi migi¢ su ektodermalnog porijekla

14. Ako atletidar tr&i dionicu od 10km, koje organsko jedinjenje ¢e osigurati veéinu energije za
vrijeme trke?
a. Glukoza iz poslednjeg obroka
b. Saharoza iz energetskog pica
¢. Trigliceridi iz masnog tkiva
Glikogen iz misi¢a i jetre

15. Zaokruziti NETACAN iskaz o Tarnerovom sindromu
a. Zene sa Tarnerovim sindromom su neplodne
b. Zene sa Tarnerovim sindromom imaju nizak rast i nerazvijene sekundarne polne
karakteristike
¢. To je jedina monozomija hromozoma u ivorodenoj populaciji
Jene sa Tarnerovim sindromom imaju Barr-ovo tijelo

16. Ako je uestalost neke recesivne osobine u jednoj populaciji 16%, onda ¢e procenat osoba
koje su dominantni homozigoti za tu osobinu biti:

a. 84%
36%

c. 0,6%

d. 0,48%

17. U proces spermiogeneze ulazi:
a. Spermatogonija
Spermatida
c. Sekundarna spermatocita
d. Spermatozoid

18. Transkripcija zapoinje aktivnoscu:
a. DNK polimeraze
b. RNK pocetnice
@ RNK polimeraze
d. Prajmera



19. Izolecitne jajne celije karakteristi¢ne su za:
a. Vodozemce
b. Ptice
c. Insekte

@ Sisare

20. Koji od navedenih organa NIJE derivat mezoderma:

a. mokraéna beSika

b. prostata
pancreas

d. ovarijum

21. Koje od navedenih tkiva NE PRIPADA vezivnom tkivu:
a. krv
b. kostano tkivo
@ misiéno tkivo
d. hrskavidavo tkivo

22. Izazivat Suge, Sugarac, pripada:
@ krpeljima
b. praZivotinjama
c. insektima
d. gljivicama

23. Glatke mi%iéne éelije:
a. su zvjezdastog oblika
b. imaju vise jedara
c. se kontrahuju brzo, pod uticajem nage volje
@ ulaze u sastav unutra$njih organa

24. Od ektoderma se obrazuje:
@ nervni sistem
b. sistem krvnih sudova
c. srce
d. skelet

25. ZaokruZiti NETACNU regenicu:
a. Langerhansova ostrvca nalaze se u pankreasu
b, postoji pet mozdanih komora
¢. Grafov folikul se razvija u ovarijumu
d. 7u&isekreti pankreasa dospijevaju zajedno u crijevo

26, Zaokruziti TACNU regenicu:
a. Vratni region kiémenice sisara se sastoji od 5 prSljena.
@ Grudni region ki¢menice sisara se sastoji od 12 priljenova.
c. Slabinski region ki¢menice sisara se sastoji od 7 préljenova.
d. Repni region ki¢menice sisara s sastoji od 1-2 pr8ljena.



27. ZaokruZiti taénu re€enicu:
a. Svi mozdani (glaveni) nervi polaze iz produZene mozdine.
Treéi i Setvrti par modanih (glavenih) nerava polazi iz srednjeg mozga.
c. Refleksni centar koji regulise disanje i rad srca leZi u malom mozgu.
d. Refleksni centar za gutanje leZi u kimenoj moZdini.

28. Vazan sastojak hemoglobina je:
a. Magnezijum
b. Kalcijum
@ Dovalentno gvoZde
d. Trovalentno gvozde

29. Koji je tatan navod o razlici izmedu masti i $ecera kao energetskim rezervama?
a. Iz %eéera dobijamo viSe energije nego iz masti;
b. ljudski organizam moze Euvati Secere mnogo duZe nego masti;
iz $edera mozemo dobiti energiju brZe jer su oni rastvorljivi u vodi;
d. masti pohranjuju vise vode nego §to je pohranjuju Seceri.

30. $ta od navedenog nije funkcija hemoglobina?
a. hemoglobin predaje kiseonik perifernim tkivima;
b. uklanja CO2 iz perifernih tkiva;
c. predaje CO2 pluéima;
(@) predaje H+ perifernim tkivima.
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